

మధ్యప్రదేశ్, ఛత్తీస్ గఢ్ సీఎంలగా

మోహన్, విఘ్నేశ్వర్ ప్రమాణం

భోపాల్/రాయ్ పూర్/జైపూర్, డిసెంబర్ 13: మధ్యప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా మోహన్ యాదవ్, ఛత్తీస్ గఢ్ సీఎంగా విఘ్నేశ్వర్ సాయ్ ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. బుధవారం మోహన్ యాదవ్ చేత గవర్నర్ మంగూ భాయి పటేల్ ప్రమాణం చేయించారు. ఉప ముఖ్యమంత్రిగా జగదీష్ దేవ్, రాజేంద్ర శుక్లా కూడా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. అలాగే ఛత్తీస్ గఢ్ లోనూ సీఎంగా విఘ్నేశ్వర్ సాయ్, డిప్యూటీ సీఎం లుగా అరుణ్ సాహు, విజయ్ శర్మ ప్రమాణం చేశారు. వీరితో గవర్నర్ బిశ్వభూషణ్ హరిచందన్ ప్రమాణం చేయించారు. రెండు రాష్ట్రాల్లో జరిగిన ఈ ప్రమాణస్వీకార కార్యక్రమాలకు ప్రధాని మోదీ, హోంమంత్రి అమిత్ షా, బీజేపీ అధ్యక్షుడు నర్దా తదితరులు హాజరయ్యారు. ఇక రాజస్థాన్ సీఎంగా ఎన్టీఆర్ భజేంద్రా శర్మ, ఉప ముఖ్యమంత్రిగా దియో కుమారి, ప్రేమచంద్ బైర్యా శుక్రవారం ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు.

ప్రార్థనా స్థలాల్లో లాడ్ స్పీకర్లపై ఆంక్షలు

● మధ్యప్రదేశ్ సూతన సీఎం కీలక నిర్ణయం

భోపాల్: మధ్యప్రదేశ్ కొత్త సీఎం మోహన్ యాదవ్ ప్రమాణస్వీకారం చేసిన వెంటనే కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. దేవాలయాలు, ప్రార్థనా మందిరాల్లో అనుమతించదగిన స్థాయికి మించి శబ్దం వెలువడే విధంగా లాడ్ స్పీకర్లను ఉపయోగించరాదని ఆదేశించారు. ఆయన సీఎంగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన తర్వాత తీసుకున్న మొదటి నిర్ణయం ఇది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశంపై సెక్టరల్ (హోం) డాక్టర్ రాజేష్ రజోరా మాట్లాడుతూ, సుప్రీంకోర్టు, జాతీయ హరిత ట్రైబ్యునల్ ఆదేశాలకు అనుగుణంగా లాడ్ స్పీకర్లను ఉపయోగించడంపై మార్గదర్శకాలను జారీ చేసినట్లు తెలిపారు. బహిరంగ ప్రదేశాల్లో మాంసం అమ్మకాలను కూడా ప్రభుత్వం నిషేధించింది.

ఖర్చే వర్షెస్ డీకే

స్వతంత్ర ట్యాంక్ బ్యారో

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 13 (నమస్తే తెలంగాణ): కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్చే సొంత రాష్ట్రం కర్ణాటకలో ఆ పార్టీ నేతల మధ్య విభేదాలు రాజ్యసభ సాక్షిగా బహిరంగ ప్రకటనయ్యాయి. తమ రాష్ట్రంలో ఓటీసీ కులగణన నివేదిక విడుదలకు డిప్యూటీ సీఎం డీకే శివకుమార్ తో పాటు కొందరు మంత్రులు అడ్డుపడుతున్నారని స్వయానా మల్లికార్జున్ ఖర్చే రాజ్యసభలో వాపోవడం రాజకీయ వర్గాల్లో కలకలం చేపుతున్నది. ఓటీసీ కులగణనకు డిమాండ్ చేస్తున్న కాంగ్రెస్ పార్టీ, కర్ణాటకలో ఆ నివేదికను ఎందుకు విడుదల చేయడం లేదని రాజ్యసభలో సోమవారం ఖర్చేను ఉద్దేశించి బీజేపీ సభ్యుడు సుశీలకర్ మార్ మోదీ నిలదీశారు. దీనిపై స్పందించిన ఖర్చే, 'అక్కడ అతను(డీకే) వ్యతిరేకిస్తున్నారు. ఇక్కడ మేరూ (బీజేపీ) వ్యతిరేకిస్తున్నారు. దీనిని బట్టి అగ్రవర్గాల వారంతా అంతర్గతంగా ఇక్కణంగా ఉన్నారు' అని పరోక్షంగా శివకుమార్ చర్యను తప్పుపట్టారు. కర్ణాటకలో కాంగ్రెస్ విజయం సాధించాకే ఓటీసీ అధ్యక్షుడు డీకే శివకుమార్ ముఖ్యమంత్రి పదవి ఆశించారు. కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలు కూడా శివకుమార్ వైపు మొగ్గు చూపినప్పటికీ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్చే వ్యతిరేకించడం వల్లనే సిద్ధరామయ్యను ఆ పదవి వరించినట్లు ఆ పార్టీ వర్గాల సమాచారం. అప్పటి నుంచి కర్ణాటక కాంగ్రెస్ లో ఖర్చే పర్సనల్ శివకుమార్ మధ్య విభేదాలు వెలుకొన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో కర్ణాటకలో ఓటీసీ నివేదిక విడుదల చేసే అంశం వీరిద్దరి మధ్య విభేదాలు మరింత పెంచింది. కాగా

రాజ్యసభ సాక్షిగా బయటపడిన విభేదాలు

కులగణనకు అడ్డుపడుతున్నారని ఖర్చే ఆరోపణ

తాను వ్యతిరేకం కాదని శివకుమార్ కౌంటర్



ఖర్చే వ్యాఖ్యలపై డీకే శివకుమార్ కూడా గట్టిగానే కౌంటర్ ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో జరిగిన చర్యను తప్పుపట్టారు. కర్ణాటకలో కాంగ్రెస్ తాము తిరిగి కులగణనకు డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు ఆయన బాహుటంగానే ఖర్చే వ్యాఖ్యలకు రాజకీయాలు జాతీయ స్థాయిలో బజారునను మల్లికార్జున్ ఖర్చే వ్యతిరేకించడం వల్లనే సిద్ధరామయ్యను ఆ పదవి వరించినట్లు ఆ పార్టీ వర్గాల సమాచారం. అప్పటి నుంచి కర్ణాటక కాంగ్రెస్ లో ఖర్చే పర్సనల్ శివకుమార్ మధ్య విభేదాలు వెలుకొన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో కర్ణాటకలో ఓటీసీ నివేదిక విడుదల చేసే అంశం వీరిద్దరి మధ్య విభేదాలు మరింత పెంచింది. కాగా

చిచ్చుపెసిన ఓటీసీ కులగణన

కర్ణాటకలో ఓటీసీ కులగణన నివేదిక ప్రభుత్వానికి సమర్పించినప్పటికీ నాడు సిద్ధరామయ్య నేతృత్వంలోని కాంగ్రెస్ అధికారంలో ఉంది. తదుపరి 2018లో ఎన్నికలు సమీపించడంతో ఎన్నికల ముందు నివేదిక విడుదల చేస్తే తలనొప్పులు తప్పవని భయపడిన సిద్ధరామయ్య దానిని అటవేయించారు. ఇటీవల విడుదలైన రాష్ట్రాలకు జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల సందర్భంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ తాము అధికారంలోకి వస్తే ఓటీసీ కులగణన చేపడుతామని హామీ ఇచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో కర్ణాటకలో ఓటీసీ కులగణన నివేదిక సిద్ధంగా ఉన్నప్పటికీ అక్కడ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలో ఉండి కూడా ఎందుకు అమలు చేయడం లేదన్న విమర్శలు విపక్షాల నుంచి వినిపిస్తున్నాయి. వీటికి కాంగ్రెస్ సమాధానం చెప్పలేక ఆత్మరక్షణలో పడింది. ఈ క్రమంలో ఈ అంశాన్ని బీజేపీ సభ్యుడు సుశీలకర్ మార్ రాజ్యసభలో ఖర్చేను నిలదీశారు. దీనిపై తమ తప్పేమీ లేకపోయినా పార్టీలో కొందరి వల్ల దానిని అమలు చేయలేకపోతున్నట్లు ఖర్చే తన నిస్సహాయతను వ్యక్తం చేశారు. దానికి తమ పార్టీలో డీకే శివకుమార్ వంటి అగ్రకుల నేతలు అడ్డుపడుతున్నారని ఖర్చే పరోక్షంగా విమర్శించారు. ఈ వ్యాఖ్యలు ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ లోనే కాకుండా రాజకీయ వర్గాల్లో హాట్ టాపిక్ గా మారాయి. కర్ణాటక కాంగ్రెస్ లో నెలకొన్న విమర్శలకు బజారున వచ్చాయి.

లకు చెందిన డిప్యూటీ సీఎం, ఇతర మంత్రులతో తలపా. కర్ణాటకలో ఈ రకమైన పరిస్థితి ఉంటే, మరోవైపు దేశవ్యాప్తంగా కులగణనకు రాహుల్ గాంధీ డిమాండ్ చేస్తున్నారు. కేంద్రంలో తమ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే కులగణన చేపడుతామని ఖర్చే హామీ ఇస్తున్నారు.

కేరళ సీఎం, మంత్రులకు సిగ్గులేదు

- ఆ రాష్ట్ర గవర్నర్ ఆరిఫ్ ఖాన్ తీవ్ర వ్యాఖ్యలు
- గవర్నర్ పట్ల అవకాశవాది అని విజయన్ ధ్వజం
- గవర్నర్ గవర్నర్ లా వ్యవహారం చాలాని హితవు
- ప్రభుత్వం, రాజీఫ్ వన్ మధ్య ముదిరిన వివాదం

న్యూఢిల్లీ/కోల్కతా, డిసెంబర్ 13: తనపై దాడికి కేరళ సీఎం పినరయి విజయన్ కుట్ర చేశారని సంకలన ఆలోచనలు చేసిన ప్రజలు పేర్కొన్నారు. అలాంటి అవకాశ వారం తాజాగా ముఖ్యమంత్రికి, ఆయన మంత్రులకు సిగ్గులేదని వ్యాఖ్యానించారు.



దీనికి సీఎం విజయన్ కూడా డీటుగా బదులిచ్చారు. గవర్నర్ ఆరిఫ్ ఖాన్ పట్ల అవకాశ వాది అని ప్రజలు ముద్రవేశారు. రాజ్యాంగం నిర్దేశించిన విధులను మాత్రమే గవర్నర్ నిర్వహించగలరని, గౌరవమైన రాజ్యాంగ పదవిని దిగజార్చవద్దని హితవు పలికారు. ఆరిఫ్ ఖాన్ గత రాజకీయ చరిత్రను పరిశీలిస్తే ఆయనను అవకాశవాదిగా ప్రజలు పేర్కొనేవారని, అలాంటి అవకాశ వార రాజకీయాలు ఇక్కడ చేయడానికి ప్రయత్నించడంపై విజయన్ హెచ్చరించారు.

రాష్ట్ర ఆర్థికంపై కేంద్రం జోక్యం

● సుప్రీంకోర్టులో కేరళ ప్రభుత్వం పిటిషన్

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 13: రుజువులపై పరిమితి విధించడం వంటి చర్యల ద్వారా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జోక్యం చేసుకొంటున్నదని ఆరోపిస్తూ కేరళ సర్కార్ సుప్రీంకోర్టులో తాజాగా పిటిషన్ వేసింది. రాజ్యాంగంలోని పలు నిబంధనల ప్రకారం సొంత ఆర్థిక వ్యవహారాల విషయంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి అధికారాలు ఉంటాయని, అయితే ఈ అధికారాల్లో జోక్యం చేసుకొంటున్నది ఎలాంటి అధికారం ఉన్నదనే ప్రశ్నలు లేవనెత్తింది. కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ 2023 మార్చిలో జారీచేసిన త్వింపచర్లటూ విజయన్ హెచ్చరించారు.

సవరణలు చేయడం ద్వారా నికర రుణ పరిమితి విధించడం, నికర రుణ పరిమితి తగ్గించడం వంటి చర్యలతో రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవహారాల్లో జోక్యం చేసుకొన్నదని కేరళ ప్రభుత్వం తన పిటిషన్ లో పేర్కొన్నది. రుజువు, బడ్జెట్ తయారీ, నిర్వహణ ద్వారా తన ఆర్థిక వ్యవహారం నియంత్రించుకుంటున్నది అధికారాలు ఉంటాయని పేర్కొన్నది. రుజువు పరిమితిని తగ్గించడం వల్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రభుత్వం మాపుతుందని అభిప్రాయపడింది. 'రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అప్ప' అనేది రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 246 కింద ఏదో షెడ్యూల్ లోని రాష్ట్రాల జాబితాలో ఉన్న అధికారం ఉన్నదనే ప్రశ్నలు లేవనెత్తింది. అయితే కేంద్ర ప్రభుత్వం అసంబద్ధ సవరణ ద్వారా రాష్ట్ర అధికారాల్లోకి చొరబడిందని ఆరోపించింది.



కావ్ నదీలో అధికారులను అభినందిస్తున్న కావ్ ప్రెసిడెంట్ అల్ జబేర్

శిలాజ ఇంధనాలకు స్వస్తి

● కావ్ నదీలో 200 దేశాల చారిత్రక బహిష్కరణ

దుబాయ్, డిసెంబర్ 13: శిలాజ ఇంధనాలకు దూరంగా ఉండాలని ప్రపంచ దేశాలు నిర్ణయించాయి. వాతావరణ మార్పులకు ప్రధాన కారణం శిలాజ ఇంధనాలేనని, వీటి వాడకాన్ని తగ్గించి పర్యావరణాన్ని కాపాడుకోవాల్సిన ఆవశ్యకత ఉన్నదన్న నిర్ణయానికి చిహ్నం. దుబాయ్ వేదికగా జరుగుతున్న కావ్ 28 సదస్సులో బుధవారం 200 దేశాలు వారి క్రక బహిష్కరణపై సంతకం చేశాయి. గత క్రాస్ నిర్ణయాలకు సంబంధించి, వ్యవహారం

మహాదేవ్ యాష్ యజమాని అరెస్ట్

● అదుపులోకి తీసుకున్న దుబాయ్ పోలీసులు

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 13: మహాదేవ్ అరెస్ట్ బెట్టింగ్ యాష్ యజమాని రవి ఉప్పల్ (49)ను దుబాయ్ పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. ఈడీ అభ్యర్థన మేరకు ఇంటర్ పోల్ జారీ చేసిన రెడీ నోటీస్ ఆధారంగా ఈ అరెస్ట్ జరిగింది. ఈడీ అధికారులు బుధవారం వెల్లడించారు. ఉప్పల్ ను ఇండియాకు రప్పించేందుకు దుబాయ్ అధికారులు

గాజా సారంగాల్లోకి సముద్రపు నీరు

● హమాస్ నెట్ వర్క్ ను ధ్వంసం చేసేందుకే

టెల్ అవీవ్, డిసెంబర్ 13: హమాస్ మిలిటెంట్లను గాజాలోని టన్నెల్ లోనే జల సమాధి చేసేందుకు ఇజ్రాయెల్ పథకం పన్నుంది. ఇందులో భాగంగా సారంగాల్లోకి సముద్రపు నీరు పంపించడాన్ని ఇజ్రాయెల్ సైన్యం ప్రారంభించింది. దీని ద్వారా హమాస్ నెట్ వర్క్ ను ధ్వంసం చేయడానికి ఇజ్రాయెల్ ప్రయత్నిస్తున్నదని అమెరికా అధికారులు వెల్లడించిన సమాచారాన్ని వాట్ స్టీట్ జర్నల్ ప్రచురించారు.

మీన రాష్ట్రం మీన పత్రిక

నమస్తే తెలంగాణ

Download

Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD
Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★ 65 reviews 5K+ Downloads Rated for 12+¹2

Install




